

7th International Symposium The Pain Clinic Istanbul, 2-6 listopada 1996. g.

Nastavljajući tradiciju započetu osnivačkim kongresom The World Society of Pain Clinicians (WSPC) 1984. u Delfu, u Istanbulu je od 2. do 6. X .1996. g. održan već sedmi međunarodni simpozij Pain Clinic. Tako je nakon Delfta, Lilla, Firenze, Kyota, Tel Aviva i Atlante i Istanbul bio domaćinom međunarodnog skupa liječnika svih grana medicine koji se bave jednim od najvažnijih simptoma svih bolesti - boli.

O multidisciplinarnosti kongresa svjedoči nazočnost više od 1600 liječnika najrazličitijih specijalnosti (algolozi, anesteziolozi, neurolozi, traumatolozi, internisti, onkolozi, reumatolozi) iz 49 zemalja.

Stručni dio kongresa je bio vrlo zanimljivo osmišljen, tako da je tijekom prvog dana, dok još nisu pristigli svi sudionici, bilo nekoliko tzv. "refresher courses" na kojima se sažeto govorilo o najzanimljivijim i najučestalijim bolnim sindromima, kao što su bili karcinomska bol, postoperativna analgezija, glavobolje, bolna križa i simpatička bol, kako bi se osvjježila znanja o tim temama.

Nakon toga je uslijedilo svečano otvaranje kongresa uz nazočnost brojnih uzvanika, a kongres je otvorio turski ministar zdravlja, naglasivši kako je u Turskoj od 1990. g. na medicinskim fakultetima uveden poseban kolegij o boli, a od ove je godine algologija postala subspecijalizacija u nekim granama medicine.

Iduća četiri dana radnog dijela kongresa obilovala su brojnim zanimljivim i raznovrsnim temama koje je predstavilo oko 110 predavača usmenim izlaganjima su izložila 253 autora.

Želeći izdvojiti za reumatologe najzanimljivija predavanja, vrijedno je spomenuti predavanja o nesteroidnim antireumaticima i njihovu analgetskom učinku u raznim bolestima, tretman akutnog bola nesteroidnim antireumaticima, opravdanost korištenja morfinskih derivata u reumatologiji, TENS, predavanja o elektroanalgeziji, o termografiji u dijagnostici bolnih sindroma kralježnice, klinička iskustva u tretmanu bolnih sindroma piroksikamom ("Pfizer") i tenksikamom ("Hoffman la Roche") o fizikalnoj terapiji u liječenju lumbalnog bolnog sindroma.

Jedno cijelo jutro bilo je posvećeno temi "Reumatski bol", gdje se govorilo o klasifikaciji i tretmanu reumatskog bola (S. Chrubasik), diferencijalnoj dijagnozi reumatskog bola (M. Zoppi), farmakološkom tretmanu reumatskog bola (H.Yazici), rehabilitacijskim tehnikama kod reumatskih bolesnika kojima se posebno djeluje na bol (E.Berker) te alternativnim metodama liječenja reumatskog bola (S. Chrubasik).

Nužno je naglasiti da je ovaj vrlo zahtijevan kongres uzorno organiziralo Tursko algološko društvo i WSPC u vrlo lijepim i iznad svega funkcionalnim prostorima "Hilton Istanbul" hotela uz istovremeno odvijanje predavanja na četiri mjesta, a sve podržano od 35 farmaceutskih kompanija, koje su na najbolji način pridonijele sveukupnom imidžu kongresa.

Uz sve rečeno, bogat društveni program, brojni izleti i sveukupni šarm Instanbula dugo će pamtiti svi sudionici ovog skupa.

Mr. sc. Tonko Vlasković, dr. med.